

Научно-практическая конференция

«Экологическая культура - путь к безопасности и устойчивому развитию»

23 января 2014 года в Доме творчества детей и молодежи г. Заречного Пензенской области состоялась городская научно-практическая конференция «Экологическая культура - путь к безопасности и устойчивому развитию».



2013 год был объявлен Президентом РФ Годом охраны окружающей среды и экологии. Год был насыщен экологическими инициативами и событиями. Еще одним значимым событием 2013 года, имеющим прямое отношение к природоохранным вопросам, явились мероприятия по случаю празднования 150-летия со дня рождения нашего великого соотечественника В.И. Вернадского, основоположника концепции Ноосферы и устойчивого развития. А 2014 год объявлен в нашей стране Годом Культуры.



Конференция, объединившая экологию и культуру, была организована сотрудниками Информационно-методического центра системы образования города Заречного и Зареченского подразделения Пензенского регионального отделения Международной Лиги защиты Культуры. В конференции приняли участие школьники - члены экологических клубов, авторы научно-исследовательских работ по данной тематике, преподаватели, представители Совета школы,

заместители директоров по воспитательной работе, педагогические сотрудники школ и учреждений дополнительного образования.

Целью конференции было обсуждение современных проблем экологии, путей устойчивого развития, выявление опыта работы по данному вопросу, обсуждение возможностей и инициатив обучающихся в реализации экологических проблем г. Заречного и внесение предложений в городскую программу по формированию экологической культуры.



Работа конференции включала пленарное заседание, работу творческих групп и круглого стола. На пленарном заседании были обозначены проблемы экологии и перспективы устойчивого развития нашей страны. Интерес слушателей вызвали доклады о мэтрах экологии, о роли святынь в жизни человека и мысль о том, что сохранение культурной среды — задача не менее существенная, чем сохранение окружающей природы. Если природа необходима человеку для его биологической жизни, то культурная среда столь же необходима для его духовной, нравственной жизни. Великий русский художник и мыслитель Н.К. Рерих не случайно в тридцатые годы прошлого столетия выступил с Пактом и Знаменем Мира в защиту культурных ценностей, которые являются носителями духовной энергетики. Чем больше уничтожается произведений истинного искусства и архитектуры, тем слабее становится пространство культуры – энергетическое поле нашей планеты.





Чувство любви к природе от рождения присуще всем или большинству людей. Но только у высокоодаренных творческих натур эта любовь становится деятельной, выражается в созидательном акте творения. К таким личностям относятся В.И. Вернадский, Н.К. Рерих, К.Э. Циолковский, Д.С. Лихачев, Л.В. Шапошникова. Их научные труды дают нам мудрые знания о сотворчестве человека и природы, об ответственности за наши мысли, слова и поступки.

В работе конференции поднимался вопрос о роли святых в духовном совершенствовании людей. Защита святых есть защита света, святости, чистоты родной земли, национального и индивидуального достоинства, защита вековых корней древа культуры.

Оживление в зале было вызвано выступлениями членов школьных клубов «Росток» и «Юный орнитолог». Их деятельность связана с формированием экологической культуры среди подростков.

Интересно прошла работа в творческих группах по проблемам: «Экологически безопасная здоровьесберегающая инфраструктура школы»; «Образовательные учреждения и город. Здоровый образ жизни»; «Школа, соответствующая вызовам «Эпохи нано». Экологические и нравственные аспекты»; «Город Заречный – город экологической культуры. Предложения и идеи»; «Экология и культура – будущее России»; «Городская программа по экологической культуре, здоровому и безопасному образу жизни»; «Экология сознания, экология души – важные составляющие экологического воспитания».



Членами групп были высказаны предложения:

- по созданию системы общественного контроля за состоянием школьной среды;
- по соблюдению этических норм и правил;
- по проведению акций: «Чистые родники и водоемы», «Красивый газон», «Чистота слова», «Золотые слова» и др.;
- по актуализированию мероприятий «День Земли», «Час Земли»;
- по проведению Всероссийского урока по экологии.

Много предложений поступило по разработке городской программы по формированию экологической культуры, здоровому и безопасному образу жизни.

Сотрудниками Зареченского подразделения Пензенского регионального отделения Международной Лиги защиты Культуры была подготовлена тематическая выставка «Природа. Человек. Святые. Культура», которую в



феврале приняла школа с углубленным изучением предметов художественно-эстетического профиля. А 15 апреля, в День Культуры, ее ждет центральная городская библиотека.

Знания о взаимодействии творческой мысли человека и природы, о взаимосвязи человека с Космосом и ответственности за свою деятельность помогут сохранить для будущих поколений нашу прекрасную и живую планету Земля.

В.В. Донская, О.В. Слепова